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SERVICIO DE ORIENTACIÓN Y TUTORÍAS ACADÉMICAS

PROYECTO.  La Facultad de Ciencias Veterinarias de la UBA en pos de la mejora continua
Teniendo en cuenta los objetivos especificados en este proyecto que se orientan a ampliar la acción tutorial, se pasan a delimitar las acciones a realizar en el marco del subproyecto que prevé extender la acción tutorial al CBC, segundo ciclo y ciclo superior. Estas nuevas intervenciones serán coordinadas desde el Servicio de Orientación y Tutorías Académicas.

Subproyecto. Tutorías académicas ampliadas para alumnos del CBC, segundo ciclo y ciclo superior de la carrera de Veterinaria
Objetivo General 

Fortalecer el sistema de orientación y tutorías académicas de la FCV-UBA mediante la ampliación de los apoyos tutoriales en diferentes etapas y ciclos formativos de la carrera.

Objetivos Específicos: 

· Fortalecer el Sistema de Orientación y tutorías académicas de la FCV - UBA mediante la incorporación de un plantel de tutores que atienda  al CBC, además del ya existente para el segundo ciclo y ciclo superior.
· Ampliar el espectro de la actividad tutorial ofreciendo orientación a través de personal especializado y formado para tal fin,  dirigido a todos los estudiantes especialmente a aquellos que se encuentran en mayor riesgo pedagógico o que requieren orientación para definir su recorrido académico.
· Ofrecer talleres y asesoramiento pedagógico a cátedras seleccionadas por FCV- UBA, de manera complementaria a la actividad que desarrolla la facultad a través de su carrera de especialización en docencia universitaria y cursos de posgrado, para fortalecer la función orientadora de los docentes.
Fundamentación
La carrera de Veterinaria de FCV-UBA cuenta desde el año 2010 con un equipo tutorial integrado por 14 tutores, los cuales han sido nombrados a través del PROMVET cuya finalidad es acompañar a los estudiantes en el momento de la inserción en la vida universitaria, y en la institución a través de estrategias de apoyo y orientación. En el momento de su creación, las tutorías se presentaron como una estrategia de apoyo principalmente dirigida a los estudiantes que iniciaban el segundo ciclo, con el fin de orientarlos en la organización en el estudio, en la comprensión de temáticas y contenidos que suponen dificultad para su aprendizaje, ofreciendo información y articulando los recursos disponibles en la facultad y en la universidad para su mejor aprovechamiento (becas, bibliotecas, actividades de bienestar estudiantil, de extensión,  clases de apoyo, entre otras).

En los dos últimos años, se ha promovido una mayor articulación entre la acción de los tutores y el Servicio de Orientación (integrado por un psicopedagogo y una psicóloga). En la actualidad, el equipo de tutores integra el Sistema de Orientación y Tutorías Académicas de la Facultad, que es coordinado por un especialista y depende de manera conjunta de la Secretaria de Bienestar Estudiantil y la Secretaria Académica de la FCV-UBA. De este modo, el Sistema de Orientación y Tutorías Académicas busca abordar problemáticas tales como dificultades de comprensión de contenidos, dificultades en la adaptación a la vida universitaria, problemas de alfabetización académica, de organización del tiempo, de estrategias para el estudio y aprendizaje, temor a enfrentar situaciones de examen, desorientación respecto de las incumbencias del profesional veterinario, desconocimiento de las orientaciones posibles, orientación ante las decisiones sobre el recorrido académico de los alumnos, entre otros. 

Los resultados no sólo han sido satisfactorios, sino que también han mostrado la conveniencia de concebir la acción del tutor a lo largo del recorrido que el estudiante transita en los diferentes momentos de la carrera. En efecto, hemos detectado que alumnos que han contado con el apoyo tutorial durante su primer año en la facultad, requieren el recurso una vez que avanzan en la carrera y se encuentran en el segundo o tercer año. Ello ha motivado, en esta oportunidad, a la presentación de un nuevo proyecto que amplíe el alcance de lo realizado hasta el momento, incorporando el ciclo superior y el CBC.
La inserción de los alumnos en la Universidad de Buenos Aires  desde el advenimiento de la democracia en Argentina se realiza mediante el Ciclo Básico Común, este ciclo es considerado el primero de todas las carreras universitarias de la UBA y es de carácter propedéutico y de inserción en la vida universitaria y en cada carrera en particular. El alto porcentaje de desgranamiento entre el CBC y el ingreso al segundo ciclo de la carrera de veterinaria nos lleva a pensar en la necesidad de ayudar a los estudiantes mediante mecanismos de orientación y apoyos específicos al transitar este trayecto formativo.

Por este motivo el proyecto propone la incorporación de un tutor/a cada 45 alumnos aproximadamente en el primer año de la carrera de Veterinaria (CBC)  cuyo objetivo  principal será acompañar mediante orientación y ayudas específicas dirigidas a mejorar las condiciones de cursada del CBC.

Por otra parte es sabido que en esta etapa los alumnos reorientan sus intereses vocacionales y la información adecuada y temprana colabora en las definiciones de los estudiantes. Hemos constatado a través de la materia Actividades de Orientación,  de cursada obligatoria al inicio del segundo ciclo de la carrera de Veterinaria, que una gran mayoría de nuestros alumnos desconoce el alcance y actividades reservadas al título de Veterinario en el país. De manera tal que inician sus estudios sin saber qué perfil profesional tiene la carrera y a qué podrían dedicarse ellos mismos en un futuro. Por eso se considera muy importante ofrecer de manera temprana orientaciones e información que contribuyan como factor motivacional.
Implementación
El proyecto se implementará a partir del segundo cuatrimestre del año 2015. Teniendo en cuenta los alumnos ingresantes al CBC y considerando los datos de los últimos 3 años, se estima contar con 25 tutores. Cada tutor realizará su actividad con una carga horaria estimada en 10 hs. semanales es decir el equivalente a una dedicación simple. Este nuevo grupo de  tutores serán parte integrante del Sistema de  Orientación  y Tutorías Académicas. Teniendo en cuenta que el grupo actual está constituido por catorce tutores, no se considera conveniente generar un grupo de dimensiones excesivas que pueda ser contraproducente para el trabajo en equipo. Desde esta perspectiva, se piensa ofrecer a los tutores actuales sumarse al proyecto tutorial en el CBC. También será necesario incorporar nuevos tutores. En este sentido, los nuevos tutores podrán enriquecerse de la experiencia de los más experimentados. De todos modos, se prevé una capacitación de 32 hs para el grupo de tutores que se incorporen, para lo cual se requiere la contratación de un capacitador. Atendiendo al funcionamiento del CBC, se considera conveniente concentrar el trabajo en los alumnos que, al decidir estudiar Veterinaria, cursan Biología en la sede del CBC próxima a la Facultad. Esto nos garantiza llegar a todos los alumnos que ingresan con el propósito de estudiar Veterinaria.
 El criterio de selección de los nuevos tutores mantendrá el perfil tenido en cuenta para la selección de los tutores existentes: serán docentes de la FCV con un perfil de amplia disposición a la escucha y comprensión de las problemáticas estudiantiles. Teniendo en cuenta que para el trabajo en el CBC se articulará con la asignatura Biología, se considera conveniente evaluar la integración al sistema tutorial de los docentes de esa materia que cumplan con el perfil requerido para los tutores. Además, para optimizar la eficacia de la acción tutorial, también se considera conveniente priorizar la selección de docentes que cumplen funciones en la Facultad en las materias del segundo ciclo para poder encarar un seguimiento del proceso de aprendizaje en aquellas materias que suelen ofrecer mayor dificultades de acomodación a la vida académica. 
De todos modos, y como se mencionó anteriormente, los tutores seguirán cumpliendo sus funciones para los estudiantes del segundo ciclo (a partir del 2º año) y el ciclo superior de la carrera de Veterinaria, es decir estudiantes que se encuentran cursando materias entre el 2º y el 6 º año de la carrera. Se presenta en el siguiente cuadro las tareas y funciones que se anticipan para los diferentes niveles de acción tutorial:
	Acción tutorial en el CBC
	Acción tutorial en el 2º ciclo
	Acción tutorial en el ciclo superior

	1. Los tutores coordinarán espa- cios de reflexión, información y orientación acerca del rol profesio- nal del veterinario.

	3. Presentación del sistema de orientación y tutorías académicas en la Cátedra de Anatomía donde se presenta el tutor asignado a cada alumno que inicia el segundo ciclo en la Facultad.

4. Ofrecimiento de talleres sobre estrategias de estudio y de ambientación a la vida académica (Por ej.: preparación del exámen, temor a los exámenes, etc.)

5. Seguimiento del desempeño académico del alumno para identificar situaciones de riesgo.

	7. Orientación tutorial a demanda del alumno a su tutor respectivo (asignado al inicio del segundo ciclo)

	2.Orientación tutorial a demanda 

	6. Orientación a demanda 

	

	Participación obligatoria (75 % asistencia) a las reuniones del equipo de tutores (1 por mes).


En la medida que los tutores actuales serán invitados a incorporarse a la nueva organización de modo voluntario puede ser que algunos no decidan sumarse. En este caso hay que anticipar tres posibles inserciones de los tutores:
1) Los tutores existentes que no se suman al nuevo proyecto. Seguirán realizando las tareas 3 a 7.
2) Los nuevos tutores que se incorporan realizarán las tareas 1, 2 y 5. Respecto de esta última se buscará que todos los tutores se transformen en referentes del sistema de tutoría en sus respectivas cátedras para poder relevar las situaciones de riesgo académico que ameritan la intervención de los tutores y/o orientadores. Es importante aclarar que estos tutores deben comprometerse además a participar de las instancias de capacitación que se organicen acerca del rol del tutor.

3) Los tutores existentes que se suman al nuevo proyecto y que realizarán todas las tareas con excepción de la 2.
� Quedan fuera de la organización de este subproyecto, las tutorías académicas para las Prácticas Profesionales Supervisadas y las acciones a realizar desde el Subproyecto de Intensificación de la Formación Práctica ya que serán planificadas, supervisadas y evaluadas desde sus coordinaciones específicas.


� Los alumnos que deben recursar Biología son los que se distribuyen en otras sedes del CBC.


� Estos espacios serán diseñados y planificados junto con el responsable de Biología del CBC, el Prof. Jorge Fernández Surribas.


� Se considera conveniente incorporar al equipo de tutores docentes que permitan representar las diferentes cátedras del segundo ciclo. Especialmente, las cátedras más significativas por el desafío que suponen a la formación o por la representatividad que tienen sus contenidos en la formación específica del veterinario.


� Se organizará entre los tutores una franja horaria acorde a las cursadas de Biología que supongan disponibilidad de los mismos a las consultas espontáneas que puedan surgir por parte de los alumnos del CBC. De todos modos, para reforzar la eficacia de la información se puede designar un referente de la Cátedra de Biología que entregue su mail y que sea el encargado de derivar al alumno que consulta vía correo electrónico.


� Ante la demanda espontánea del alumno, de algún docente o de los orientadores se podrán concretar a lo largo de este ciclo entrevistas tutoriales entre un alumno y su tutor respectivo. 





